



## 人大代表怀揣民声而来

本报讯 (记者 曾露 龚傲) 3月24日,承载着全县人民的期盼与嘱托,参加巫山县第十七届人民代表大会第五次会议的219名代表们带着老百姓的心声和诉求,陆续抵达驻地酒店,向大会报到。

没有花团锦簇,没有彩旗横幅,扑面而来的是清新务实的会风,以及人大代表们共谋发展、心怀民生的履职真情。

记者看到,报到现场秩序井然,工作人员佩戴口罩,认真查验与会代表的健康码或行程码;会务工作人员在各代表团报到处分发证件和资料;医务人员对每位前来参加会议的人员进行核酸检测。

据了解,为确保此次“大会”安全顺利召开,今年的会议按照“安全第一,科学施策,

闭环管理,严密细致”原则,将对参会的代表、部分列席人员、一线工作人员和驻会记者等实行全程闭环管理。除大会统一安排外,一律不在环区外活动,不与环区外人员接触。

此次,参加巫山县第十七届人民代表大会第五次会议的人大代表共219人,列席人员130人。代表们来自社会各界,有着不同的身份,但都带着同样的使命。

来自基层的人大代表黄宗顶说:“这次开会实行闭环式管理,是关系到每个人的安全问题,自己很服从,也很支持。同时,在会议期间,最关注的就是乡村振兴方面的问题,所以自己的建议也是围绕这个方面提出来的。”

(下转第三版)

# 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

## 陈敏尔在巫山巫溪奉节调研并督办中央巡视反馈意见整改落实工作时强调 推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 努力实现生态美产业兴百姓富有机统一

重庆日报讯 3月22日至24日,市委书记陈敏尔前往巫山县、巫溪县、奉节县,深入调研并督办中央巡视反馈意见整改落实工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实抓好中央巡视反馈意见整改落实,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,坚持生态优先、绿色发展,努力实现生态美、产业兴、百姓富有机统一,以良好的精神状态和优异的工作业绩迎接建党100周年。

市领导王斌、李明清参加。

巫山县下庄村,四面环山,地势险峻,曾经村民们外出要翻越108道拐。为了能够走出大山,全国脱贫攻坚楷模、村党支部书记毛相林带领108名村民耗时7年,在1300多米高的绝壁上,凿出8公里崖壁公路,6名村民牺牲在筑路的高山上。陈敏尔一行驱车前往下庄村,来到位于崖壁制高点的鸡冠梁,凭栏俯瞰公路全貌。毛相林向陈敏尔讲述艰难的凿路岁月,陈敏尔听得认真,问得很细:一开始修路是怎么组织起来的,最艰难的一段在哪里,这么长的时间是怎么坚持下来的……

走进下庄人事迹陈列室,筑路用的绳索、铁锤、炮机等,述说着不畏艰险、不怕牺牲的壮举。陈敏尔动情地说,毛相林同志的先进事迹生动诠释了共产党人的初心使命,村民们用勤劳的双手创造幸福生活,精神十分宝贵,值得深入总结、大力宣传。陈敏尔沿着村道察

看村容村貌,随同群众,了解产业发展和村民生活变化。他与群众围坐在院坝交流谈心。村民们说,出山的路通了,穷帽子摘掉了,我们打心底感谢党的好政策。陈敏尔说,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。要继续努力奋斗,让群众走上致富路,让乡村走上振兴路。毛相林和乡亲们对陈敏尔说:“我们一定要继续加油干,不辜负总书记殷切希望!”

巫山县双龙镇、奉节县平安乡2017年被确定为市级深度贫困乡镇以来,聚焦改善生产生活生态条件、调整产业结构、推进农村集体产权制度改革、落实各项扶贫惠民政策“四个深度发力”,高质量打赢脱贫攻坚战。乡亲们说:“做梦都没想到,变化这么快、这么好、这么好!”双龙镇安静村盘活撂荒地,发展“红美人”柑橘特色产业,让易地扶贫搬迁群众找到了脱贫致富路子。来自市文联的驻村第一书记带领群众创作红叶文创产品,陈敏尔称赞他们“把一片红叶变成了增收产业”。在平安乡文昌村,陈敏尔了解农村“三变”改革、特色产业发展等。他指出,要通过改革激活农村资源资产,完善利益联结机制,更好地让农业生产增效、农民生活增收、农村生态增值。巫溪县鸿驰鞋业有限公司创建扶贫车间,奉节县雄森实业公司发展豆腐体验园,拓宽了脱贫户就业渠道。陈敏尔说,要保持帮扶政策总体稳定,

加强重点人群监测,加大易地扶贫搬迁后续扶持力度,延伸产业链条,帮助群众就近就业、持续增收。

生态和文化是三峡库区的两个宝贝。陈敏尔沿途察看长江水质,并乘船前往长江一级支流大宁河巡河,听取河长制落实情况汇报。他强调,要强化“上游意识”“上游责任”,实施好河长制、湖长制,落实好长江“十年禁渔”,做好城乡污水处理和农村面源污染防治,让一江碧水向东流。在巫山县博物馆,陈敏尔了解历史文化、自然资源保护及文旅融合发展情况。他说,三峡库区风景壮美、文化厚重,要加强保护利用,留住记忆、延续文脉,提供更多优质旅游产品和服务。来到巫溪县古楼镇观峰村,陈敏尔强调,要发挥基层党建引领作用,创新基层社会治理,更好地带领群众致富,推进乡村振兴。

调研中,陈敏尔听取三县推进中央巡视反馈意见整改落实、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动经济社会发展等情况汇报。他指出,从严从实抓好巡视整改是当前全市的一项重要政治任务,是各级党组织的重大政治责任。要进一步提高政治站位,直奔问题、精准施策,对照清单、压茬推进,让每项整改都落到实处,让每个问题都见底清零。要压实整改责任,各级党委(党组)要切实承担起主体责任,书记要扛起第一责任人责任,班子成员要履行“一岗

双责”,一级抓一级、层层抓落实。要突出整改实效,强化举一反三、标本兼治,力戒形式主义、官僚主义,以整改落实的实际成效推动各方面工作取得新进展。

陈敏尔强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神,切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,在深入持久上下更大功夫,让脱贫基础更加稳固、脱贫成效更可持续,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要深入持久抓产业发展,注重产业后续长期培育,做好品种、品质、品牌的文章,积极发展特色加工业,推动农业“接二连三”。要深入持久抓基础设施和公共服务,推进交通、水利、能源等重大基础设施建设,改善群众生产生活条件,加快教育、医疗、养老等社会事业发展。要深入持久抓生态建设,坚决贯彻“共抓大保护、不搞大开发”方针,学好用好“两山论”,走深走实“两化路”,让自然资本加快增值,让绿水青山变成更多金山银山。要深入持久抓干部作风,大力弘扬伟大脱贫攻坚精神,保持永不懈怠的精神状态,一往无前的奋斗姿态,团结带领人民群众在共同富裕新征程上取得更大成绩。

市有关部门负责人参加。

## 李春奎主持召开县委十四届常委会第117次会议

本报讯 (记者 卢先庆 罗彬) 3月25日,县委书记李春奎主持召开县委十四届常委会第117次会议,传达学习陈敏尔书记调研巫山指示精神,审议《巫山县“两优一先”评选表彰工作方案》等。

3月22日至24日,市委书记陈敏尔前往巫山、巫溪、奉节县,深入调研并督办中央巡视反馈意见整改落实工作。在巫山期间,他先后深入竹贤乡下庄村、双龙镇安静村等地现场调研,并听取了我县中央巡视反馈意见整改

落实、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动经济社会发展等情况汇报,对我县各项工作给予了充分肯定,为今后发展指明了方向。

会议要求,全县上下要深入贯彻陈敏尔书记调研巫山指示精神,切实抓好长江生态保护屏障建设、脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴、生态旅游和生态农业、党的建设各项工作,以实际行动推动各方面工作取得新进展,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议要求,要抓细抓实中央巡视反馈意见整改落实工作,进一步提高政治站位抓整改,强化责任履职尽责,确保整改到位。要抓细抓实生态保护工作,处理好生态美、产业兴、百姓富的辩证关系,落实好河长制、林长制,建设好长江生态保护屏障。要抓细抓实乡村振兴,巩固好脱贫攻坚成果,抓好乡村振兴。要学好用好下庄精神,激发全县基层干部和广大群众参与乡村振兴中来。要做靓做精文化旅游,深度挖掘长江文明和巫山文化,提供优

质旅游产品,打造巫山旅游升级版。此外,要抓好城镇化建设,进一步提升城市品质,强化城市管理,有序推进新型城镇化建设。

会议还传达学习了市扶贫开发领导小组2021年第1次会议纪要等,审议了《中共巫山县委2021年度政协协商计划》等。

县领导曹邦兴、王大昆、柴承刚、王春梅、王永胜、熊伟、陈松、吴进曲出席会议。县委常委主任谭观银、县政协主席刘大勇列席会议。

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。



### 庆祝中国共产党成立100周年 The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程

数字“100”构成标识基本造型,“1”以100度仰角呈现

寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利



党徽位于标识左上方 寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行,不断创造新的人间奇迹



56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体 展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路



嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创始



“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标,开启第二个百年奋斗目标



两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动现场布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

## 中国共产党成立100周年 庆祝活动标识使用说明

此标识为中国共产党成立100周年庆祝活动的唯一指定标识。

### 一、使用范围

1. 用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。
2. 用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。
3. 用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。
4. 用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。
5. 用于制作庆祝活动徽章、即时贴、胸牌、臂章等,供群众佩戴留念。

### 二、使用要求

1. 庆祝活动标识使用应当严肃、庄重,不得任意修改、变形或变色,不能因放大或缩小破坏标识的完整性。
2. 庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途,不得用于私人庆典和吊唁活动。

3. 以庆祝活动标识为元素制作的用品,要与庆祝中国共产党成立100周年主题密切相关,不得乱用、滥用。
4. 庆祝活动标识使用要结合实际,因时因地而异,妥善把握与周边环境关系,注重整体效果,既要有利于营造浓厚社会氛围,也要注意不能破坏现有自然景观,确保与城乡环境面貌协调统一。

### 三、使用管理

1. 庆祝活动标识所有权属于中共中央宣传部。
2. 市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作,防止标识被商业注册,要加强标识使用的市场监督和监管。
3. 各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督,对不按使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

中共中央宣传部  
2021年3月24日  
(新华社北京3月24日电)

## 上好学习党史这堂必修课

### ——党史学习教育系列谈

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。党史这门课不仅必修,而且必须修好。党史学习教育开展以来,重庆广大党员、干部将其作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要实践,认真上好这堂必修课,从中汲取前行的智慧和力量。

千秋伟业,百年恰是风华正茂。开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央立足党的百年历史新起点作出的重大决策。扎实有效开展党史学习教育,就要深入学习贯彻习近平总书记关于开展党史学习教育的重要讲话精神,提高政治站位,增强责任感和使命感,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思

想、办实事、开新局。

上好学习党史这堂必修课,首先要搞清楚为什么学。从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。党的百年历史,蕴含着丰富的政治营养和精神瑰宝。对于重庆广大党员、干部来说,开展党史学习教育,是为了牢记初心使命、推动各项事业新发展;是为了坚定信仰信念,进一步增强“四个自信”;是为了推进自我革命,保持“赶考”的清醒,持续营造良好政治生态;是为了提升干部能力素质,更好继续往开去,担当现代化建设的重任。以史为镜、以史明志,把历史和当下贯通起来,必

将激发办好重庆事情的信心和动力。

上好学习党史这堂必修课,要搞清楚学什么。总书记在党史学习教育动员大会上提出了六个方面的重点任务。对于重庆广大党员、干部来说,要准确把握这些着力点,通过党史学习教育,进一步增强党的团结和集中统一,进一步感悟思想伟力,进一步把握历史发展规律和大势,进一步深化对党的性质宗旨的认识,进一步总结党的历史经验,进一步发扬革命精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,

把学习教育激发出的工作热情和进取精神转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,守正创新抓机遇,锐意进取开新局。

从“小小红船”到“巍巍巨轮”,百年党史里,既有我们“从哪里来”的精神密码,更有我们“走向何方”的精神路标。严格落实党中央的部署要求,搞清楚怎么学,每个党员干部都全身心投入,我们一定能高标准高质量完成学习教育各项任务,更好总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,在新征程上交出合格答卷。

(转自《重庆日报》)

